TS INTERVALLE DE FLUCTUATION feuille 2

EXERCICE 1

Un industriel fabrique des vannes electroniques destinné a des circuits hydrauliques
Lindustriel affirme que seulement 2% des vannes qu'il fabrique sont défectueuses. On suppose que cette
affirmation est vraie, et 'on note F la variable aléatoire égale a la fréquence de vannes défectueuses dans un
échantillon aléatoire de 400 vannes prises dans la production totale.

1. Déterminer l'intervalle I de fluctuation asymptotique au seuil de 95 % de la variable F,

2. On choisit 400 vannes au hasard dans la production, On assimile ce choix & un tirage aléatoire de 400
vannes, avec remise, dans la production.
Parmi ces 400 vannes, 10 sont défectueuses.
Au vu de ce résultat peut-on remettre en cause. au seuil de 95 %, I'affirmation de l'industriel ?

EXERCICE 2

Une entreprise fabriques des moteurs pour portails
Dans la suite de cet exercice, on donnera des valeurs arrondies des résul-
tatsa 1073
L'entreprise A annonce que le pourcentage de moteurs défectueux dans la
production est égal a 1 %. Afin de vérifier cette affirmation 800 moteurs sont
prélevés au hasard. On constate que 15 moteurs sont détectés défectueux.
Le résultat de ce test remet-il en question I'annonce de I'entreprise A? Justi-
fier. On pourra s’aider d'un intervalle de fluctuation.

EXERCICE 3

Cet ostréiculteur affirme que 60 % de ses huitres ont une masse supérieure 4 91 g.
Un restaurateur souhaiterait lui acheter une grande quantité d"huitres mais il voudrait, au-
paravant, vérifier I"affirmation de I'ostréiculteur.

Le restaurateur achéte auprés de cet ostréiculteur 10 douzaines d’huitres gu'on considérera
comme un échantillon de 120 huitres tirées au hasard. 5a production est suffisamment
importante pour gqu'on I'assimile & un tirage avec remise.

Il constate que 65 de ces huitres ont une masse supérieure a 91 g.

1. Soit F la variable aléatoire qui a tout échantillon de 120 huitres associe la fréquence
de celles qui ont une masse supérieure 4 91 g.

Aprés en avoir vérifié les conditions d'application, donner un intervalle de fluctua-
tion asymptotique au seuil de 95 % de la variable aléatoire F.

2. Que peut penser le restaurateur de I’affirmation de l'ostréiculteur ¥



